Тема: Как из зерна получилась булка.

Цели деятельности педагога: создать условия для расширения знаний о пользе хлеба, его ценности, о тяжелом труде хлебороба; развития монологической речи, воспитания бережного отношения к хлебу.
Планируемые результаты образования:
Предметные: научатся характеризовать деятельность людей, занятых на производстве, в сельском хозяйстве, приводить примеры профессий; кратко рассказывать на тему «Что делает хлебороб»; называть хлебобулочные изделия, из чего их делают.

Метапредметные:

Регулятивные: планирование – следовать установленным правилам в планировании и контроле способа решения; оценка – оценивать результаты труда.

Познавательные: общеучебные – использовать общие приёмы решения задач; предметные – знакомиться с трудом хлебороба, с тем, как растения кормят человека; называть хлебобулочные изделия, из чего их делают;  знать о пользе хлеба, его ценности; логические – строить рассуждения.
Коммуникативные: инициативное сотрудничество – строить сообщение в соответствии с учебной задачей; взаимодействие – ориентироваться на позицию партнера в общении и взаимодействии.

Личностные: нравственно-этическая ориентация – уважение труда хлебороба и людей, связанных с производством хлеба и других продуктов, бережное отношение к хлебу; смыслообразование – понимание чувства одноклассников, учителя.
Оборудование: раздаточный материал, таблички со словами, «колобок», зерна, гербарий..
Ход урока

I. Орг. момент

II. Актуализация опорных знаний; мотивация на изучение нового.
1. Синтез признаков 

Формой он похож на мяч.                  
Был когда-то он горяч.
Спрыгнул со стола на пол
И от бабушки ушел.
У него румяный бок
Кто же это? (колобок)
- Что хотели сделать с колобком все герои русской народной сказки?

- Почему они хотели съесть колобка?
- Из чего был сделан Колобок?

- Что еще делают из муки?

2. Целеполагание 
- Как вы думаете, о чем мы сегодня будем говорить на уроке?  
- Сегодня мы узнаем, как рождается хлеб.
- О чем бы вы хотели узнать?
- На эти вопросы мы постараемся найти  ответы
III.Перенос знаний в новую ситуацию
- Начнем с практической работы.
- Назовите, что лежит у вас на столе. –( Мука, колосья, хлеб, тесто).

- В парах составьте цепочку, как получилась булочка?
- Я тоже составила цепочку.
- У кого такая же цепочка?
- У кого другая?
- Чем твоя цепочка отличается от моей?
- Все ли согласны?
 Цепочка:
зерно- мука- тесто-хлеб
4. Работа по книге

- Откройте учебники на с. 32. Рассмотрите картинки.
 - Как вы думаете, какая картинка была первая?
Как называется профессия человека, который работает на тракторе? 

Карточка: тракторист
Хлеб вырос, наступает время уборки урожая.

 - Что происходит дальше?-

 - Какие машины придут на помощь человеку?
продолжаем цепочку. -комбайн.
 - Как называется профессия человека, который работает на комбайне? Комбайнёр
    - Что происходит дальше? Зерно увозит с поля машина. Как называется профессия человека, который управляет машиной. Шофёр. Добавляем слово в цепочку.

А куда отвозят зерно? На элеватор. 
 (слов.работа: элеватор – сооружение для хранения зерна.)
 - Вспомним, из чего пекут хлеб.
- А мы видим готовые булочки.
-Какая картинка отсутствует?
 - Кто знает, где из зерна делают муку?
Оказывается есть специальные заводы – мукомольные.
 -Почему они так называются, обсудите в парах.                    
- Продолжаем  следить за тем, как булка получилась из зерна.
- Что дальше?
- Люди, какой профессии выпекают хлеб? Табличка: пекарь
 - Что дальше?
 -Кто продает хлеб? - Продавец.
 - Посчитайте цепочку, сколько в ней слов?
 -Сравните цепочку «Как из зерна получилась булка». Что скажите?

Мука, колосья, булочка, тесто

Тракторист, комбайнёр, шофер, пекарь, продавец
IV. Первичное закрепление

1. - Людям каких профессий мы должны сказать «спасибо»?
 - Может быть еще кому-то хотели бы сказать «спасибо»?

2. Беседа о ценности хлеба.
- Из зёрнышка пшеницы можно получить всего около 20 миллиграмов муки, поэтому для выпечки одного батона требуется 10 тысяч зёрен! Попробуйте представить, сколько же надо зерна, чтобы прокормить, нашу школу? А страну? А сколько хлеба нужно вашей семье? Остаётся ли у вас хлеб? А что вы сним делаете, когда он уже несвежий? 

-Можно ли выбрасывать хлеб?

V.Обобщение усвоенного, связь с известными и новыми фактами

1. Работа в группах

- Следующее задание вы попробуете выполнить группой.
Группа большая – ряд.

1 группа: пользуясь картинками, определите зерна каких злаков у вас в пакетах, положите пакеты на нужную картинку.

2 группа: также определяет вид зерновой культуры и решает, какая крупа из каких зерен получается?

3 группа: также определяет вид зерновой культуры и решает какие хлебные изделия из каких зерен получили

2.Чтение учителем по учебнику текста

-Булки, баранки, батоны растут на дереве, -сказал Вова. – Оно так и называется: «хлебное дерево».

Дети засмеялись. Почему? А есть ли на самом деле хлебное дерево?

Хлебное дерево – уроженец Индии, но его разводят в тропическиз странах повсюду. Хотя плоды его считаются безвкусными, индийцы их очень любят.
3. Самостоятельная работа (рабочая тетрадь, с. 7)
VI. Итог урока.

 -  Какие маленькие открытия вы сделали для себя?
- Что вам запомнилось больше всего?

- О чем хотели бы рассказать дома?

VII.  Релаксация

- Ребята, у вас на столе колобки.  Нарисуйте: улыбку - мне понравилось; удивленные бровки - не все понял,  знак вопроса – ничего не понял.
- Ребята, давайте всегда будем помнить мудрое изречение, пришедшее к нам из глубины веков: «Да отсохнет рука, бросившая под ноги хотя бы крошку хлеба!»
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